

12 июня

Блаженные ПОЛЬСКИЕ МУЧЕНИКИ ФРАНЧИШЕК КЕНСЫ и спод.

**Эдуард (23 лет), Франциск (22 лет), Ярогнев (20 лет), Чеслав (22 лет), Эдуард (20 лет)
подростки из салезианского оратория в Познани
ПЯТЕРО ЮНЫХ МУЧЕНИКОВ ИЗ ОРАТОРИЯ**

ФРАНТИШЕК КЕНСИ И ТОВАРИЩИ

1 сентября 1939 г. гитлеровские войска вторглись в Польшу. Так началась вторая мировая война. Салезианская обитель в Познани на улице Вронецкой была оккупирована; немецкие солдаты разместили там склад. Подростки собирались в загородных садах и ближайших лесах. Появилось множество тайных ассоциаций.

В сентябре 1940 г. Франтишека Кенси и еще четверых его товарищей по ораторию арестовали по обвинению в том, что они члены нелегальной организации. Их привезли в страшную VII Крепость поблизости от Познани, где допрашивали и пытали. Затем их переводили в различные другие тюрьмы, и не всегда юношам удавалось быть вместе. Когда они вернулись в Познань, их судили и обвинили в предательстве родины, приговорив к смерти.

24 августа 1942 г. их казнили в Дрездене. Юноши переживали заключение с глубокой верой, исполненные салезианской духовности. Они непрерывно молились: читали розарий, новены Дону Боско и Деве Марии Помощнице Христиан. Молились с утра до ночи. Юноши старались не порывать связь со своими семьями, тайно передавая родным записки. Они старались ободрить родных, просили молиться за них и заверяли, что сами молятся за родных. Когда могли, они радостно проводили литургические праздники в камерах. Их глубокая вера не поколебалась ни на миг: все пятеро остались свидетелями веры до последней минуты.

29 марта 1999 г. был опубликован декрет о их мученичестве; 13 июня 1999 г. Иоанн Павел II беатифицировал их.

Франтишек Кенси

Франтишек Кенси родился в Берлине 13 ноября 1920 г. Его семья переехала в Познань в связи с работой отца. Франтишек был аспирантом в младшей салезианской семинарии в Ладе. Во время оккупации он должен был работать на промышленном предприятии, поскольку не мог продолжать занятия. Все свободное время Франтишек проводил в оратории, с четырьмя друзьями, разделявшими его идеалы. Они воодушевляли молодежные ассоциации и руководили деятельностью молодежи. Сохранились воспоминания, что Франтишек был чутким и в то же время – веселым, спокойным и всегда был готов помочь другим. Почти ежедневно он причащался, а по вечерам читал розарий. «Во Вронки я был один в камере, - писал он родителям, - и у меня было время исследовать свою душу. Я обещал жить по-другому, как советовал Дон Боско, жить так, чтобы Господь и Его Матерь, Пресвятая Дева Мария, были довольны мною. [...] Молю Бога, чтобы все мучения, выпавшие на мою долю, не коснулись вас!»

Эдвард Клиник

Родился в Бохуме 21 июня 1919 г. Робкий и спокойный, юноша стал более резвым, когда вступил в ораторий. Он систематически, ответственно занимался. Эдвард отличался высокой ответственностью в любом виде деятельности, и казался самым серьезным и глубоким из пятерых юношей.

Ярогнев Войцеховский

Родился в Познани 5 ноября 1922 г. Это был юноша, склонный к медитации, он стремился углубить свое видение окружающего, чтобы понять происходящие события. Он был аниматором в самом высоком смысле слова. Ярогнев отличался добродушием, серьезностью и искренностью своего свидетельства.

Чеслав Южвяк

Родился в Лазыне 7 сентября 1919 г. По характеру он был несколько раздражителен, и в то же время, искренен, полон энергии. Чеслав умел владеть собой, был склонен к жертвенности. Всегда последовательный, он пользовался большим авторитетом у друзей. Чувствовалось, что он склонен к совершенству в христианском смысле, к которому постепенно шел. Товарищ по заключению пишет: «У Чеслава был хороший характер

И доброе сердце, а душа кристальной чистоты... Он сознался мне, что его волнует одно: никогда не запятнать душу никаким развратом».

Эдвард Казмерский

Родился в Познани 1 октября 1919 г.. Это был осмотрительный, умеренный, добрый юноша. В оратории развились его недюжинные музыкальные способности. В семье царил глубокая религиозность; вследствие этого, а позже – у салезианцев, Эдвард рано созрел духовно, как христианин. Во время заключения в тюрьме он проявил глубокую любовь к братьям-заключенным, особенно престарелым. Он не проявлял никакой ненависти к своим преследователям.

ВХОДНОЕ ПЕСНОПЕНИЕ

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ МОЛИТВА

Всемогущий, вечный Боже, Который дал блаженным мученикам Иосифу Ковальскому, священнику, и пяти отрокам из Оратория, благодать причаститься страстям Христовым, помоги нашей слабости. И как они не колеблясь умерли за Тебя, даруй также и нам жить стойко, исповедуя Твое имя.

Ради Господа нашего...

МОЛИТВА НАД ДАРАМИ

Прими, Отче, дары, которые мы приносим Тебе в воспоминание о блаженных мучениках салезианцах; даруй и нам, среди превратностей мирских, благодать отважной стойкости, и преобразуй нас в жертву, Тебе угодную.

Через Христа, Господа нашего.

МОЛИТВА ПОСЛЕ ПРИЧАЩЕНИЯ

Господи, Боже наш, Который в прославлении блаженных мучеников Иосифа Ковальского и пяти отроков из оратория напитал нас единым хлебом Евхаристии, даруй нам единодушное постоянство в Твоей любви, дабы получить награду в вечности, которую Ты даруешь тем, кто страдает за веру.

Через Христа, Господа нашего.